

AS

联合
国
大
会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/41/986
S/18824
27 April 1987

CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会

安全理事会

第四十一届会议

第四十二年

议程项目 43

塞浦路斯问题

1987年4月27日

塞浦路斯常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府指示，谨请你及安全理事会和大会成员紧急注意土耳其总理图尔古特·厄扎尔先生和土耳其外交部长瓦希特·哈莱夫奥卢先生最近的挑衅性言论。

1987年4月23日，土耳其总理在对非法的旗帜广播电视台发表的讲话中说：“塞浦路斯境内的领土界限已经确定……。两族（塞浦路斯希族和土族）语言、宗教不同，共处没有意义……”。

此外，土耳其外交部长最近说，土耳其拥有保护塞浦路斯土耳其占领区非法的登克塔什政权不受军事袭击的防卫权利。哈莱夫奥卢先生说：“每个国家都有保卫本国利益的军事武器……”。

土耳其官员的上述无耻言词无疑再次暴露了土耳其的分裂主义和扩张主义政策。厄扎尔先生和哈莱夫奥卢先生甚至抛弃了最起码的借口。塞浦路斯共和国是国际承认的政府，是独立国家，联合国的会员国。将这个主权国同土耳其所谓的“利益”及其所谓的防卫权利联系起来是不能允许的，必须加以谴责。土耳其一贯不遵守安全理事会关于塞浦路斯问题的庄严决定，明显暴露了土耳其侵略者的分离主义和分治阴谋，目的在于吞并被占领的区域。他们蓄意藐视联合国旨在公正、可行地解决塞浦路斯问题的决议并公然破坏这些决议的执行，这是不足为奇的。

大批土耳其人不断向塞浦路斯共和国被占领区域作殖民移居，令人联想到南非的分离政策和班图斯坦化政策。与此同时，土耳其占领军数量不断增加、质量不断提高。土耳其还顽固制造新的既成事实，发出新的威胁和讹诈。这些行径是对安全理事会的权威、《宪章》的规定和整个联合国的公然蔑视。

安卡拉的言行再次表明了它的骄横和奸诈，证明其在塞浦路斯仍然奉行分裂性的、种族隔离式的政策。和扩张主义厄扎尔先生完全无愧于种族主义和种族隔离式政策推行者的称号，而这类政策正是国际社会几十年来所致力消除的政策。

我强烈抗议土耳其总理和外交部长的上述言论，并谨指出，这种言论不仅阻碍积极的进展，而且在你寻求公正、可行地解决塞浦路斯问题的道路上设置了又一障碍。

请将此信作为大会第四十一届会议议程项目 43 的正式文件和安全理事会正式文件分发为荷。

塞浦路斯常驻联合国代表
大使
康斯坦丁·穆舒塔斯(签名)